



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1Peter-006

彼得前书 3:8-4:4

查克 史密斯牧师主讲

题目：属灵的成熟

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们查考新约彼得前书第三章。

彼得前书三章 8 节说：『总而言之，你们都要同心，彼此体恤，相爱如弟兄，存慈怜谦卑的心。』

「彼此体恤」这个短语的用法已经被改变了，最好是将它翻译成「充满怜恤的。」实际上，它真正要讲的意思，就是要充满怜恤。因此它的意思是「充满怜恤」，或者希腊文的另一个翻译是有温和、慈善的心。要柔和，要慈怜。我祷告，求神总是给我一个柔和的心，一个有体恤人的心。我要有像主耶稣一样柔和的心。

有多少次你读到福音书里这样说：「主耶稣看着他们，就动了慈心」。祂有柔和的心，主耶稣对人是柔和的接触相待。任何人都可以来到祂面前，祂总是被人们的需要而感动。愿神帮助我们，使我们有柔和的心，而不要变成刚硬的心，对身边人们的需要视而不见，而是要有柔和谦卑的心灵，充满体恤的心。

彼得前书三章 8 节说：『存慈怜谦卑的心。』

这是基督徒美好的样式：有慈怜谦卑的心。它不会造成伤害，反而会得到大果效。有一个慈怜谦卑的心是何等地重要。

彼得前书三章 9 节说：『不以恶报恶，以辱骂还辱骂，倒要祝福；因你们是为此蒙召，好叫你们承受福气。』

我们应该只寻求将祝福带给人。所以，在马太福音五章四十四节，主耶稣说：『只是我告诉你们，要爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告。』这是我们蒙召要去做的事。

彼得前书三章 10 节说：『因为经上说：人若爱生命，愿享美福，』

现在彼得回去引用诗篇的一些经文。我觉得有意思的是，这里显明彼得对于圣经的知识掌握得很好。正如他在这里写的一些劝告，表明他引用了诗篇卅四篇三或四节的经文。例如：『要离恶行善，寻求和睦，一心追赶。』彼得说：『人若爱生命，愿享美福』。

彼得前书三章 10 到 12 节说：

3:10 须要禁止舌头不出恶言，嘴唇不说诡诈的话；

3:11 也要离恶行善，寻求和睦，一心追赶。

3:12 因为，主的眼看顾义人；主的耳听他们的祈祷。惟有行恶的人，主向他们变脸。

你要有美好的生命，你要享美福，那么，这里有一些原则，你必须要有：『禁止舌头不出恶言，嘴唇不说诡诈的话；也要离恶行善，寻求和睦，一心追赶。』这样你就会有美好的生命。

彼得前书三章 13 和 14 节说：

3:13 你们若是热心行善，有谁害你们呢？

3:14 你们就是为义受苦，也是有福的。不要怕人的威吓，也不要惊慌；

现在，彼得进入一个新的段落，他要开始谈到受苦的事，因为大部份的受苦是冤屈的，是为义受苦。你还记得彼得因为传讲福音而被逮捕，被鞭打，并且警告他不能再奉耶稣基督的名字去宣扬任何事吗？而彼得和他的朋友因为他们算是配得上为主的名受到逼迫而受苦感到喜乐。

现在，彼得告诉我们这非常类似的事。换句话说，彼得不是在告诉我们一些他自己没有经历过的事，而是他自己也确实作过这类似的事。当他为义受逼迫，受苦的时候，他是喜乐的。马太福音五章第十一至十二节里，主耶稣说：『人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了！应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的。在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们。』这是你应该有正确的眼光，你必须要有定睛在天上将来的事。

彼得前书第三章 14 和 15 节说：

3:14 你们就是为义受苦，也是有福的。不要怕人的威吓，也不要惊慌；

3:15 只要心里尊主基督为圣。

你在生命里要给神一个特别的位置。

彼得前书三章 15 节说：『有人问你们心中盼望的缘由，就要常作准备，以温柔、敬畏的心回答各人；』

因此，你要活出一个有典范的生命，引起人们对你感到兴趣而来问你。是什么使你有所不同？为什么你不会因为某些事而生气？那么你「就要常作准备，告诉他们你心中盼望的缘由」。

彼得前书第三章 16 节说：『存着无亏的良心，叫你们在何事上被毁谤，就在何事上可以叫那诬赖你们在基督里有好品行的人自觉羞愧。』

或是在基督里的生活方式。

第 17 节：『神的旨意若是叫你们因行善受苦，总强如因行恶受苦。』

因行善受苦总是一件比较好的事。如果你是因为作了恶事而受苦，那是你应得的。但是，如果你是因为行善而受苦，那么这总是比较好的事。

彼得前书第章 18 节说：『因基督也曾一次为罪受苦』。
耶稣曾经上了十架，耶稣上了十架，为你的罪而受死。

第 18 节：『就是义的代替不义的』。

在哥林多后书第五章第廿一节说：『神使那无罪的，替我们成为罪』。『就是义的代替不义的』。

第 18 节说：『为要引我们到神面前。』

这样，耶稣就能够洁净你的罪，这样一来，神对你的生命的计划得以完成，使你能够与神相交。

彼得前书第三章 18 到 20 节说：

3:18 按着肉体说，他被治死；按着灵性说，他复活了。

3:19 他藉这灵曾去传道给那些在监狱里的灵听，

3:20 就是那从前在挪亚预备方舟、神容忍等待的时候，不信从的人。当时进入方舟，藉着水得救的不多，只有八个人。

耶稣曾经去向那在监狱里的灵魂传福音。在以赛亚书六十一章第一节，对于耶稣的预言这样说：『主耶和华的灵在我身上；因为耶和華用膏膏我，叫我传好资讯给谦卑的人，差遣我医好伤心的人，报告被掳的得释放，被囚的出监牢；』

以赛亚是在说什么呢？那监狱是已经死去的人的监狱，在那里人们是被捆绑的。他们被拘禁。而耶稣去打开监狱门，或者说打开阴间的门，使那些被捆绑的灵魂得到释放。这些人是在耶稣为我们的罪受死之前就已经死去的人们。因此，当主耶稣死后，祂下到阴间去，对那些在监狱里的灵魂传福音，而当祂从阴间升上来的时候，将那些被捆绑的灵魂也带出来了。

在以弗所书第四章第八节至第九节里，保罗告诉我们：『所以经上说：他升上高天的时候，掳掠了仇敌，将各样的恩赐赏给人。既说升上，岂不是先降在地下吗？』

路加福音第十六章，主耶稣在祂受死之前，这样描述阴间的情景：有两个部份，这两个部分不能彼此相通的。其中一个受磨难的地方，而另一个是受安慰的地方。那些在信心里死去的人，去到阴间那受安慰的地方，在那里有亚伯拉罕，他们的父来安慰人们。这些死去的灵魂，就是当耶稣下到阴间的时候，去向他们传扬福音的人。在使徒行传第二章第廿七节说：『因你必不将我的灵魂撇在阴间，也不叫你的圣者见朽坏。』

马太福音廿七章告诉我们，在耶稣从死里复活之后，有许多圣徒的坟墓都开了，他们在耶路撒冷的街上走着。耶稣使他们从监禁里得了释放；因此，耶稣开了阴间监狱的门。

彼得前书三章 21 节说：『这水所表明……，』

也就是说：『当时进入方舟，藉着水得救的不多，只有八个人。』

21 节：『这水所表明的洗礼，现在藉着耶稣基督复活也拯救你们；』

所以，他们是藉着水而得救，或者说，他们是因着在水里的方舟而得救。彼得说：『这水所表明的洗礼，现在藉着耶稣基督复活也拯救你们；』但有些人误会了。彼得指出，不是外在的仪式救了你们。

彼得前书第三章 21 节：『现在藉着耶稣基督复活也拯救你们；这洗礼本不在乎除掉肉体的污秽，只求在神面前有无亏的良心。』

所以，真正的洗礼，要使我有无亏的良心。

我确实相信，每一个相信耶稣基督的人，都应该在水里接受洗礼或浸礼。我确实相信在水中的浸礼，而我也相信全身浸入水中的浸礼。但我相信这种浸礼也只是一个圣灵工作的象徵，使我的心灵有了转化。我的旧人已经死去被埋在水中，现在我所拥有的是新的生命，这是藉着耶稣基督赐给我属灵的生命。浸礼成了这新生命一个美丽的象徵。当我整个人进到水中，我就被埋葬了，我旧有的生命已经被埋葬。当我从水里出，我就有了从圣灵而来的新生命，在基督里的生命。浸礼成了一个美丽的象徵。

但是，如果我的心里没有真正接受耶稣基督，那么我不能光靠着外在的仪式得救。你或许接受撒水礼，或是浸礼，或是全身的浸礼，但你仍然没有得救。你知道，人们可以把你按在水里，直到你全身都沈在水里面，但这仍然不能拯救你。浸礼的仪式不能使人得救。它只是一个象徵，表示在我的心里已经有了转变。如果在我的心里还没有真正的转变，浸礼是毫无意义的。事实上，那可能更糟糕；它可能成为对我的定罪。正如领圣餐对于还没有真正相信的人来说，是一个定罪。

所以，如果你只是去参与圣餐礼或是浸礼的仪式，但心中却没有真正的转变，那么这些仪式只是在证明你仍然有罪，它不能拯救你。所以，我不相信所谓的由浸礼而有的新生命。我不相信如果一个人没有接受浸礼，那么他就无法得救。我不能相信这样的事；你能够得救，是因着对耶稣基督的相信。现在，因为我相信耶稣基督，我要顺服祂，因此我接受浸礼，成为一个象徵，表明我的心已经转化归向耶稣基督了。但是，因为某些不幸的意外或状况，使我无法接受浸礼，那么，我仍然是得救的。我有完全确信这一点。「这洗礼本不在乎除掉肉体的污秽，只求在神面前有无亏的良心。藉着耶稣基督复活也拯救我们。」

彼得前书第三章 22 节说：『耶稣已经进入天堂，在神的右边；众天使和有权柄的，并有能力的，都服从了他。』

他们说：『天上地下所有的权柄都赐给我了。』你有没有曾经想像过这是多么大的权柄？看看这个宇宙，想想将这个宇宙造成它存在的力量。耶稣说：『天上地下所有的权柄都赐给我了。』因此，耶稣现在升到神的右边；众天使和有权柄的，并有能力的，都服从了他。

彼得前书第四章 1 节说：『基督既在肉身受苦，』

这是说，耶稣上了十字架被钉死。

彼得前书第四章 1 节说：『你们也当将这样的心志作为兵器，因为在肉身受过苦的，』

或是如同耶稣的肉身在这架上受苦一样。

第 1 节说：『就已经与罪断绝了。』

这是与保罗在罗马书第六章所说的相似的理论。洗礼所作的是表明我的旧人已经与基督一起同钉在十架上，受死，被浸，被埋在水里；而当我从水里起来的时候，这是复活，我在圣灵里的新生命。这是真正靠着圣灵而活的新生命，我已经与罪都断绝了。在罗马书第六章二节，保罗说：『断乎不可！我们在罪上死了的人岂可仍在罪中活着呢？』再过些日子，我们会读到约翰一书，在第三章第九节里，约翰告诉我们：『凡从神生的，就不犯罪，因神的道存在他心里；他也不能犯罪，因为他是由神生的。』所以我们已经藉着神的圣灵重生了，我们就不犯罪。

如果你活在一个犯罪的生命，那么你最好作一个清单。在圣经哥林多前书第十章第十二节说：『所以，自己以为站得稳的，须要谨慎，免得跌倒。』在箴言第十四章十二节也说到：『有一条路，人以为正，至终成为死亡之路。』然而从神而生的人，就不犯罪了。我们已经有一个新的生命，一个不再犯罪的新生命。你不能继续再如同过去一样，按着你的老我行事，因为那是已经死亡的生命。任何人来到十架上，他与耶稣一同受苦，一同钉十架，那么就是已经将罪断绝了。加拉太书二章廿节说：『我已经与基督同钉十字架』。

因此，向着那犯罪的旧生命是死的，肉体不再犯罪了。

彼得前书四章 2 到 4 节说：

4:2 你们存这样的心，从今以后就可以不从人的情欲，只从神的旨意在世度余下的光阴。

4:3 因为往日随从外邦人的心意行邪淫、恶欲、醉酒、荒宴、群饮，并可恶拜偶像的事，时候已经够了。

4:4 他们在这些事上，见你们不与他们同奔那放荡无度的路，就以为怪，毁谤你们。

因此，我们曾经随着肉体的私欲而生活；是行着邪淫、恶欲、醉酒、荒宴、群饮，并可恶拜偶像的事的这种生命。这是对于世界一个很好的描述。当你不再作这些事的时候，这个世界就会觉得你很奇怪！你还有什么乐趣可言呢，啊！有人这样问过你吗？你有什么娱乐吗？你知道的，你不再让自己像个傻瓜一样，稀里糊涂地生活。那么你有什么好玩的？他们开始对你恶言恶语。但是有一天，他们要向神交帐，每一个人都要来到神的面前，向祂交出自己人生的清单。

好了，这次分享到这里。下次我们继续查考彼得前书。请记得准时收听。

愿主赐福你，在这个星期引导你。当你面对许多试探的时候，愿主加添力量给你。愿你跟随圣灵生活行事，并且对圣灵有所回应。在试探里，愿你不要跟随肉体私欲作出反应。愿你的生命是讨神喜悦的；你的行为与你说宣告的信仰是合一的。愿我们在工作上显明我们的信仰。奉耶稣的名求，阿们！